

换届无小事 执纪须严肃



全面从严治党 大家谈②

鹿山

我省在换届之年坚持抓早、抓小、抓现行，始终保持整治不正之风的高压态势，对违纪行为“零容忍”，截至11月底，全省共查处违反换届纪律问题15起，66人次受到处理，其中受到党纪政纪处分17人次，受到组织处理49人次(12月22日《宁波日报》)。

今年早些时候，辽宁曾查处一起案情重大的贿选案件，45名当选的全国人大代表拉票贿选，523名辽宁省人大代表涉案。因38名代表资格终止，省人大常委会组成人员已不足半数，无法召开常委会会议履职。9月13日，十二届全国人大常委会确定，辽宁省人大选举产生的45名全国人大代表因拉票贿选当选无效。这起案件触碰了中国特色社会主义制度底线和中国共产党执政底线，影响极其恶劣，教训极其惨痛。与之对比，也许有人会想，我省换届之年发生的这些

问题，层级不过乡镇，涉案不过66人次，尚未造成直接损失，如此处理，是否有点“小题大做”？当然不是！

针对换届，今年中央纪委机关、中央组织部印发了《关于加强换届风气监督的通知》，明确提出“九严禁”换届纪律规定。我省也出台了相关规定，要求严明换届纪律，从严从实做好换届监督，确保市县换届纪律严明、风清气正。然而，我省一些涉案人员罔顾中央和省市委的三令五申，或通过打电话、当面打招呼等方式，通过人情关系来为自己或他人拉票“助选”，或通过公报私仇、阻拦等方式，企图阻碍组织提名人选当选，或通过送礼拉票贿选，破坏正常选举秩序等等，大有顶风违纪、不撞南墙不回头之劲头。这些事情小吗？！假如这些心术不正者“成功”，必然刺激其铤而走险的欲望，必然将其鬼魅伎俩“发扬光大”，如果“复制”到今后的选举之中，腐败链条

岂不要越拉越长？事情小吗？！“风起于青萍之末”，假如像当年衡阳市委书记童名谦那样，任由这股拉帮结派、操控选举、拉票贿选之类歪风蔓延，这些“小事”便可能干扰选举大局，事情小吗？！

国以人兴，政以才治。换届，就应该使群众信得过、作风过得硬、业绩看得到的干部脱颖而出。有道是，“不想当将军的士兵不是好兵”，套用这句老话，不想进步的干部也不是好官。应该说，绝大多数干部勤勤恳恳，兢兢业业，长年累月地经受各种复杂情况和艰难困苦的考验，做出了令党和人民满意的业绩，在换届之际，他们以坦荡襟怀面对组织考察，接受组织挑选。但衡阳案告诉我们，因为“高官厚禄”的诱惑，指望“风声紧”就使换届违规行为销声匿迹，那就太幼稚了。有些人信奉“临阵磨枪，不快也光”，平时得过且过，选举时才感觉危机，于是搞歪门邪道，往往把选举搞得乌烟瘴气。2011年以来，四川南充、湖南衡阳和辽宁省先后发生的拉票贿选案就是明证。因此，我省发生的那些“换届案”，同这些大案并无本质区别，同样非常不可。

辽宁拉票贿选案终于东窗事

发，钻营者几年前“机关算尽太聪明”，如今“反误了卿卿性命”，虽然亡羊补牢，但造成的损失已经无法挽回。我省各级党委高度重视换届风气，并将换届风气监督作为履行管党治党责任的重要内容，明确主体责任，从严从实把好代表人选政治关、素质关、结构关，确保产生的代表队伍德才兼备、代表性强、结构合理、服务人民、履职水平高；扎牢正风肃纪“铁篱笆”，严明纪律，严肃教育，严格监督，认真落实“四必看”“四必谈”“四必训”要求；拉起“高压线”，高悬“问责剑”，对违反换届纪律问题坚持抓早抓小，快速反应，露头就打，让以身试纪者自吞“苦果”，起到了较好的警示和震慑作用。其传达的明确信息是，试图通过左道旁门混个一官半职的人，还是趁早断了种种邪念。这就相当于提前将“牢”补好，祛除“亡羊”之虞，两相比较，孰优孰劣，不言而喻。



热点 @ 微评

本期主持 杨继学



据12月26日湖南经视报道：汉丽轩自助烤肉连锁店在全国有两百多家连锁店，在长沙一家汉丽轩烤肉店里，牛肉是最受顾客欢迎的，但记者卧底半个月发现，该店的牛肉是用鸭胸肉做的。该烤肉店工作人员洋洋自得地称“骗过全世界”。

点评：做了坏事不免“惴惴然”，有些后悔有些自责，乃人之常情。但这家烤肉店的员工却不以为耻反以为荣，“三观”颠倒得叫人害怕。“骗过全世界”，不是一时之“功”，绝对不能放过如此大规模长时间的制假售假行为，最起码，以后消费者应该“用脚投票”。

@开放三：没有冒充熊肉就便宜你了。
@风凉话：200多家店，这么做风险很大，一损俱损啊。

据12月26日映象网报道：在郑州街头，不少地方建有环卫工休息室。记者调查发现，该市中原区和二七区多个路段的环卫工休息室从来没有开过，也不允许环卫工进入。据环卫工透露，只是在上面领导检查时，才会找几名环卫工坐进去应个景，领导一走，马上把人撵出来。



点评：环卫工休息室，不仅体现对这个群体的关爱，更折射一座城市的文明程度。郑州的一些地方显然将这本好经念歪了，把它当成了沽名钓誉捞政绩的道场。领导图虚名，职工就会遭实罪。

@凤凰花：这么做图啥？省一点管理费？
@发两个：建了不用，也是浪费公共资金，应追责。



据12月26日中国新闻网报道：日前，在“湖南省行政执法资格电子化考试”中，衡山县卫生和计划生育局局长旷某未到场参加考试，该局法规监督股股长赵某擅自安排该局应急办副主任周某华代考。湖南纪检监察部门通报称，目前，周某华已被免职，涉事7人受到不同形式的处分。

点评：应急办副主任如此“应急”，被免职是咎由自取。更具讽刺意味的是，安排“枪手”的是法规监督股股长，“枪手”参加的是执法资格考试，这样一拨人，怎么叫人相信他们能“有法可依，执法必严”？

@疯狂g：拍马屁拍到了马腿上了。
@发福利：本来想捞点资本的，结果前途毁了。

画里话外

据中国青年网12月26日报道：在湖北黄冈市黄州区，一位食品药品监督管理局执法人员在执法过程中，以“样品调查”为由，从一家小商店一次性拿走了36瓶食用油，但没有提供产品质量存在问题的确实依据。面对如此执法，商店老板情急之下说：“你这是抢劫！”这位执法人员语出惊人：“我就是抢劫，我是依法抢劫！”



好似大王巡山，原是公务执法。雷语恬不知耻，敢说敢做敢拿。

官威实在太大，权力异化可怕。公然与民争利，真该好好查查。

郑晓华 文 石向阳 绘

大行德广 伴您成长

2017金钥匙春天行动盛大开幕

春天播种希望 行动创造财富

即日起至2017年3月31日，2017年中国农业银行“金钥匙春天行动”即将火热开启！三大特色主题活动，与您一起辞旧迎新！

●新春嘉年华，惊喜送不停！

储蓄在农行，把爱“贷”回家，金银惠万家，元旦加小年，微信红包乐翻天。

●财富狂欢节，会赚才靠谱！

专享理财限时抢，基金优惠折扣多，贵金属实盘交易赢大奖，财富同乐会，农银卡乐惠，欢聚一堂，共襄盛会。

●花样美人节，欢度三月好春光！

一张美人卡，一份专属理财，多重消费优惠，精选贵金属产品；踏青赏景，养生沙龙，农行给您一份信任不离不弃。



春天播种希望，行动创造财富，2017“金钥匙春天行动”与您相约，不见不散！

www.abchina.com 客户服务热线 95599

